
ΑΕΝ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ  ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ………..ΙΟΥΝΙΟΣ 2013……..          

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΑ ΤΕΧΝΟΥΡΓΕΙΑ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ      

ΤΜΗΜΑ B 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥ ……………………………………………… 

ΑΓΜ…………... 

 

1.  Κατά την πλήρη ανόρθωση ενός εναλλασσόµενου σήµατος µε την βοήθεια διόδων πόσες διόδους  θα 

 χρειαστώ 

 A)  ένα πυκνωτή  

 B)  δύο διόδους ZEΝER   

 Γ)  τρείς διόδους 

 ∆)  τίποτα από τα παραπάνω 

2. Κατά την πλήρη ανόρθωση ενός εναλλασσόµενου σήµατος µε την βοήθεια διόδων τι παθαίνει το σήµα; 

   Α) κόβετε η θετική και η αρνητική ηµιπερίοδος   Β) αντιστρέφεται η αρνητική ηµιπερίοδος 

 Γ) κόβετε η θετική ηµιπερίοδος      ∆) τίποτα από τα Α,Β,Γ    

 

3. Αν κατά τη σύνδεση µιας διόδου σ’ ένα κύκλωµα µε µια πηγή συνεχούς ρεύµατος, η πολικότητα της διόδου 

 είναι αντίθετη µε την πολικότητα της πηγής, τότε: 
A)  η δίοδος άγει και λειτουργεί ως αγωγός   

B)  η δίοδος δεν άγει και λειτουργεί ως αγωγός 

Γ)  η δίοδος δεν άγει και λειτουργεί σαν ανοικτός διακόπτης 

∆)  η δίοδος άγει και λειτουργεί σαν ανοικτός διακόπτης  

 

4. ∆ίνεται η σχέση )()( DCBWQ +++= , πώς µπορεί να απλοποιηθεί σύµφωνα µε το Θεώρηµα De 

 Morgan; 

 A)   )()( DCBWQ +++=    B)  )()( DCBWQ +++=   

 Γ)   DCBWQ +++=     ∆)  )(*)( DCBWQ ++=  

 

5. Ποιός από τους παρακάτω αριθµούς δεν είναι δεκαεξαδικός; 

 A)  (9QD2)16 B)  (A32B)16 Γ)  (9FAF)16 ∆)  (2DF4)16 

 

6. Ποιός είναι ο δυάδικος αριθµός που προκύπτει από δεκαδικό (130)10 ; 

 A)  (10011110)2  B)  (10111011)2 Γ)  (10000010)2 ∆)  (11011101)2 

 

7. Ποιός είναι ο δεκαδικός αριθµός που προκύπτει από δυαδικό (101001111)2 ; 
 A)  (325)10  B)  (162)10  Γ)  (335)10  ∆)  (221)10 

 

8. Ποιός είναι ο δεκαεξαδικός αριθµός που προκύπτει από τον δυάδικο αριθµό (10111011)2 ; 
    A)  (2D)16 B)  (1D)16 Γ)  (ΒΒ)16   ∆)  (AD)16 

 

9. Ο παρακάτω πίνακας αληθείας σε ποια λογική πύλη ανήκει; 

Α Β Q 

0 0 1 

0 1 0 

1 0 0 

1 1 1 

Α) Ανήκει στην πύλη AND  Β) Ανήκει στην πύλη OR   Γ) Ανήκει στην πύλη EX-OR   ∆) Ανήκει στην πύληEX-

NOR 

 

10. Ποιες είναι ο έξοδοι του παρακάτω κυκλώµατος ; 

         A  BAX +=    )*(*)( CBBAY +=    CBZ *=  

       Β  BAX +=    )(*)( CBBAY ++=    CBZ +=  

       Γ  BAX +=    )*()( CBBAY ++=    CBZ *=  

       ∆  BAX *=    )*(*)( CBBAY +=    CBZ +=  

 

 

 



11.    Σε περίπτωση πτώσης της πίεσης στο δίκτυο ψύξης πωµάτων και χιτωνίων (jacket) της κύριας     

 µηχανής 
         Α.  αέρας στο δίκτυο ψύξης 

     Β.  προβληµατική λειτουργία του αυτοµάτου ελέγχου θερµοκρασίας 

    Γ.  αύξηση της θερµοκρασίας του δικτύου 

     ∆.  λάδι στο νερό 

 

12 .     Σε περίπτωση αύξησης της θερµοκρασίας στο νερό ψύξης της    Κ.Μ. 

    Α.  αύξηση του φορτιού της µηχανής 

    Β.  καταστροφή της αντλίας 

     Γ.  προβληµατική λειτουργία του αυτοµατισµού ελέγχου της θερµοκρασίας 

     ∆.  ελαττωµατική λειτουργία καυστήρα της µηχανής 

 

13.    Σε περίπτωση αύξηση της θερµοκρασίας λαδιού λίπανσης της Κ.Μ. 
     Α.  υπερφόρτωση της µηχανής 

     Β.  προβληµατική λειτουργία του αυτοµατισµού ελέγχου θερµοκρασίας του λαδιού 

     Γ.  κακή ποιότητα λαδιού, ίσως νερό µέσα στο λάδι 

     ∆.  χαλασµένη αντλία λαδιού 

 

14.     Ποιες είναι οι ενδείξεις ενός φραγµένου αυτοκαθαριζόµενου φίλτρου λαδιού  
     Α.  υψηλή πίεση µετά την αντλία και χαµηλή πριν την µηχανή 

     Β.  υψηλή πίεση λαδιού πριν από την µηχανή και χαµηλή µετά την αντλία 

     Γ.  χαµηλή στάθµη στο sump tank(ελαιολεκάνη) 

     ∆.  υψηλή θερµοκρασία λαδιού 

 

15.     Κατά την λειτουργία της µηχανής παρατηρείτε υψηλή τιµή στο ιξώδες του πετρελαίου 

     Α.  χαµηλή θερµοκρασία στο F.O. settling tank 

     Β.  κατεστραµµένη αντλία πετρελαίου (booster) 

     Γ.  φραγµένος προθερµαντήρας πετρελαίου 

     ∆.  πρόβληµα στον φυγοκεντρικό διαχωριστήρα 

 

16.     Υπάρχει high level alarm στο f.o. service tank; 
           Α. ναι         Β. οχι.    

  Γ. ανάλογα το µεγεθος της δεξαµενης    ∆. οχι γιατι κανει συνεχως overflow στο F.O. Overflow TK 

  

17  Όταν περιορίζουµε το επιστόµιο κατάθλιψης µιας αντλίας φυγόκεντρης ,η πίεση µετά το  επιστόµιο  
      Α. θα µειωθεί        Β.  θα αυξηθεί     

  Γ. θα παραµείνει αµετάβλητη    ∆.  στιγµιαία πτώση και αύξηση µετά 

 

18.   Γιατί η κατάθλιψη των φυγοκεντρικών αντλιών καταλήγει σε συγκλίνον- αποκλίνον  ακροφύσιο; 

 Α. για να µειώνετε η πίεση και να αυξάνει η ταχύτητα 

 Β. για να αποκτήσει µεγαλύτερη ταχύτητα το στροφείο 

 Γ. για να µειωθεί η ταχύτητα και να αυξηθεί η πίεση 

 ∆. ολα τα ανωτέρω 

 

19  Όταν τα στροφεία µιας πολυβάθµιας φυγόκεντρης αντλίας εργάζονται εν σειρά, η πίεση στην κατάθλιψη 
     Α. θα αυξηθεί        Β. θα µειωθεί     

 Γ. θα αυξηθεί η παροχή     ∆. θα παραµείνει η ίδια 

 

20.    Για να ρυθµίσουµε την πίεση καταθλίψεως σε µια γραναζιού τύπου αντλία 

     Α.  ρυθµίζουµε την ασφαλιστική βαλβίδα 

     Β.  αυξάνουµε τις στροφές της αντλίας 

     Γ.  περιορίζουµε το επιστόµιο καταθλίψεως 

     ∆.  όλα τα ανωτέρω 

21.  Το διπλανό δοκίµιο κατασκευάστηκε µόνο µε τη χρήση του απλού – 

 συµβατικού τόρνου  

 Α.  Σωστό  

 Β.  Λάθος 

 

 

 



 

 
22.  Το διπλανό δοκίµιο κατασκευάστηκε µόνο µε τη χρήση  

 του απλού – συµβατικού τόρνου  

 Α.  Σωστό  

 Β.  Λάθος 
 

 

 

 

 

 

 

 
23.  Το διπλανό δοκίµιο κατασκευάστηκε µόνο   

 µε τη χρήση του απλού – συµβατικού τόρνου  

 Α.  Σωστό  

 Β.  Λάθος 

 

 

 

 

 
24.  Στον απλό – συµβατικό τόρνο µπορώ να κατασκευάσω εξάγωνο  

 Α.  Σωστό  

 Β.  Λάθος 

25.  Το πλατώ συγκρατεί και µη κυλινδρικά δοκίµια  

 Α.  Σωστό  

 Β.  Λάθος 

26. Στον απλό – συµβατικό τόρνο δεν περιστρέφεται το κοπτικό εργαλείο (µαχαίρι) κατά την κατεργασία  
 Α.  Σωστό  

 Β.  Λάθος 

27.  ∆εν µπορεί να γίνει κατεργασία (τρύπα) µε τη βοήθεια ενός τρυπανιού (κεντροτρύπανου) στον απλό τόρνο  
 Α.  Σωστό  

 Β.  Λάθος 

28.  Μία από τις χρήσεις της πόντας της κουκουβάγιας είναι να κεντράρει τα δοκίµια 
 Α.  Σωστό  

 Β.  Λάθος 

 

29.  Κατά την κατεργασία ενός δοκιµίου, πρέπει πάντα να κεντράρουµε τα κοπτικά εργαλεία που τοποθετούµε 

 ώστε για να γίνεται σωστά η κατεργασία.  
 Α.  Σωστό  

 Β.  Λάθος 

30.  Επιλέξτε το σωστό. Τι από τα παρακάτω θα προτιµούσατε να γίνει κατά την κατεργασία ενός δοκιµίου 

 στον τόρνο; 
 Α.  Να αφήσω το κλειδί στο τσοκ για λίγο χωρίς να υπάρχει επαφή µε το χέρι µας 

 Β. Να αφήνω το κλειδί στο τσοκ µε το µηχάνηµα κλειστό (χωρίς ρεύµα) χωρίς να υπάρχει επαφή µε το χέρι 

  µας 

 Γ. Κανένα από τα δύο 

 

31.        Ο λόγος (πηλίκο) των σπειρών πρωτεύοντος και δευτερεύοντος τυλίγµατος ενός Μ/Σ λέγεται: 
Α. σχέση µεταφοράς                  Γ. ρεύµα βραχυκύκλωσης  

Β. σχέση µεταξύ U και Ι            ∆. τάση βραχυκύκλωσης 

32.       Μονοφασικός   µετασχηµατιστής  µε 2000 σπείρες στο πρωτεύον και 80 σπείρες στο δευτερεύον, όταν 

τροφοδοτεί   καταναλωτή µε ρεύµα έντασης 50 Α απορροφά από το δίκτυο: 
A. ρεύµα 1Α       Γ . τάση 220V 

B. ρεύµα 2Α       ∆. ισχύ 2000W 

 

 



 

Μονοφασικός µετασχηµατιστής (Μ/Σ) έχει 1500 σπείρες στο πρωτεύον τύλιγµα και 150 σπείρες στο δευτερεύον. Η 

τάση στο πρωτεύον τύλιγµα είναι 230V. Στο δευτερεύον τύλιγµα συνδέεται καταναλωτής που διαρρέεται από 

ρεύµα έντασης 5Α.  

33.      Η  σχέση µεταφοράς (α) του Μ/Σ είναι:  

A. 0.1       Γ . 1 

B. 10       ∆. 100 

 

34.       Η τάση (U
2
) στο δευτερεύον του Μ/Σ είναι:  

 A. 230V       Γ . 2300V 

B. 23V         ∆.  0.5V 

 

35.       Το ρεύµα (Ι
1
) στο πρωτεύον του Μ/Σ είναι:  

 A. 50Α           Γ . 5Α 

B. 500Α         ∆.  0.5Α 

 

36.      Η φαινόµενη ισχύ (P
s
) που αποδίδει ο Μ/Σ στο δευτερεύον είναι:  

 A. 1150 VΑ           Γ .    50 VΑ 

B. 500  VΑ            ∆.  115 VΑ     

   

37.       Στις σύγχρονες γεννήτριες: 

Α.   Το   τύλιγµα   διέγερσης   τροφοδοτείται   µε   Ε.Ρ.   και   η   συχνότητα   της παραγόµενης  τάσης 

 εξαρτάται από την ταχύτητα περιστροφής τους 

Β.   Το   τύλιγµα   διέγερσης   τροφοδοτείται   µε   Σ.Ρ.   και   η   συχνότητα   της παραγόµενης  τάσης 

 εξαρτάται από την ταχύτητα περιστροφής τους 

Γ.   Το   τύλιγµα   διέγερσης   τροφοδοτείται   µε   Σ.Ρ.   και   η   συχνότητα   της παραγόµενης  τάσης 

 δεν εξαρτάται από την ταχύτητα περιστροφής τους 

∆.   Το   τύλιγµα   διέγερσης   τροφοδοτείται   µε   Ε.Ρ.   και   η   συχνότητα   της παραγόµενης  τάσης  

δεν εξαρτάται από την ταχύτητα περιστροφής τους 

    

38.       Πρωτεύον τύλιγµα ενός µετασχηµατιστή, λέµε, το τύλιγµα στο οποίο δίνουµε 

Α. την χαµηλή τάση  Β. την υψηλή τάση  Γ . την µετασχηµατισµένη τάση ∆. την τάση προς µετασχηµατισµό 

 

39.      Στους εναλλακτήρες µε εσωτερικούς ( περιστρεφόµενους) πόλους, το επαγωγικό τύµπανο µε το 

πυρήνα και το τύλιγµα από το οποίο παίρνουµε την εναλλασσόµενη τάση είναι τοποθετηµένο : 

Α.  Στην διεγέρτρια       Β. Στον άξονα του ρότορα      Γ. Στον στάτη     ∆. Στις ψήκτρες 
 

40.       Η πραγµατική ισχύς που δίνει τριφασικός Μ/Σ στο δευτερεύον του δίνεται από τη σχέση: 

 

 

 
 

 

 

 



………..ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ……….. 

 ΤΜΗΜΑ…Β... 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ………………………………………………………………………ΑΓΜ………….. 

1 Α  Β  Γ  ∆  21 Α  Β  Γ  ∆ 

 

2 Α  Β  Γ  ∆  22 Α  Β  Γ  ∆ 

 

3 Α  Β  Γ  ∆  23 Α  Β  Γ  ∆ 

 

4 Α  Β  Γ  ∆  24 Α  Β  Γ  ∆ 

 

5 Α  Β  Γ  ∆  25 Α  Β  Γ  ∆ 

 

6 Α  Β  Γ  ∆  26 Α  Β  Γ  ∆ 

 

7 Α  Β  Γ  ∆  27 Α  Β  Γ  ∆ 

 

8 Α  Β  Γ  ∆  28 Α  Β  Γ  ∆ 

 

9 Α  Β  Γ  ∆  29 Α  Β  Γ  ∆ 

 

10 Α  Β  Γ  ∆  30 Α  Β  Γ  ∆ 

 

11 Α  Β  Γ  ∆  31 Α  Β  Γ  ∆ 

 

12 Α  Β  Γ  ∆  32 Α  Β  Γ  ∆ 

 

13 Α  Β  Γ  ∆  33 Α  Β  Γ  ∆ 

 

14 Α  Β  Γ  ∆  34 Α  Β  Γ  ∆ 

 

15 Α  Β  Γ  ∆  35 Α  Β  Γ  ∆ 

 

16 Α  Β  Γ  ∆  36 Α  Β  Γ  ∆ 

 

17 Α  Β  Γ  ∆  37 Α  Β  Γ  ∆ 

 

18 Α  Β  Γ  ∆  39 Α  Β  Γ  ∆ 

 

19 Α  Β  Γ  ∆  39 Α  Β  Γ  ∆ 

 

20 Α  Β  Γ  ∆  40 Α  Β  Γ  ∆ 

 


